

КРАСНЫЙ КУРГАН

ОРГАН КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б),
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (6634) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАЯ 1945 ГОДА. | Цена 20 коп.

Приказ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОНОССОВСКОМУ Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта сегодня, 5 мая, сдали городов СВИНЕМЮНДЕ—крупным портом и военно-морской базой немцев на Балтийском море. В боях за овладение портом и военно-морской базой СВИНЕМЮНДЕ отличились войска генерал-лейтенанта РОМАНОВСКОГО, генерал-полковника ФЕДОНОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта НОКОРЕВА, генерал-майора КОРОТКОВА, генерал-лейтенанта ФРОЛЕНКОВА, генерал-лейтенанта ПОЛЕНОВА, генерал-лейтенанта ФЕТИСОВА, генерал-лейтенанта ХУДАЛОВА, полковника РОГОВА, полковника АСФЕВА, полковника НОРШУНОВА, полковника ПОЛУЕЩИНА, полковника НОСОВА, генерал-лейтенанта БОРЩОВА, генерал-лейтенанта ЛАЩЕНКО, генерал-лейтенанта БЕЛОСКОУРСКОГО, генерал-лейтенанта ДЕМИЛОВА, полковника ЧЕСНОКОВА, генерал-лейтенанта КОЛЧАНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанты БЕЗРУКИ, генерал-лейтенанты КАЗАКОВА, полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанты АРЧИЧИНА, подполковник ЩЕТНИНА, майора БАБАНОВА, подполковника АЛИМБАЕВА, майора БАЙБУЗЕНКО, подполковника АНАНИЧА; танкисты полковника ОБРОКОВА, полковника ДОРОПЕИ; летчики генерал-лейтенанты авиации ВЕРШИННА, генерал-лейтенанты авиации АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанты авиации СМИРНОВА, генерал-лейтенанты авиации САМОХИНА, генерал-лейтенанты авиации ОСИПЕНКО, генерал-лейтенанты авиации БОРИСЕНКО, генерал-лейтенанты авиации ТУПИКОВА, генерал-лейтенанты авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанты авиа-

ции НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ГЕТЬМАНА, генерал-лейтенанта авиации ЛЕБЕДЕВА, полковника СМОЛОВИКА, полковника КАЛУГИНА, полковника ГРИЩЕНКО, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника ВУСС, полковника ТИХОМИРОВА, полковника ВОЛКОВА, полковника ДОДОНОВА, полковника ПОКОЕВОГО, полковника ЯКУШИНА, полковника ПУШКАРЕВА, полковника ОСИПОВА, генерал-лейтенанты авиации ФЕДОРОВА, полковника КУРОЧКИНА, полковника СЛЕПЕНКОВА, подполковника УСАЧЕВА; саперы генерал-лейтенанты инженерных войск ЧЕПУРОВА, полковника КУРОВА, полковника БАБЕВА, полковника КОНОРINA, полковника ШТЕПИНА; связисты полковника КОРЛЯКОВА, полковника БАХИЛИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение портом и военно-морской базой СВИНЕМЮНДЕ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 мая, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, овладевшим портом и военно-морской базой СВИНЕМЮНДЕ,—двенадцатью артиллериинскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение СВИНЕМЮНДЕ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

А. ЗВЕРЕВ

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ФИНАНСОВ СССР

Четвертый Государственный Военный Заем

Советское Правительство вынесло решение о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Этот заем выпускается в дни величайших исторических побед Красной Армии над гитлеровской Германней.

В результате стремительного наступления и мощных ударов советских войск, а также наступления наших союзников, падают одни за других последние очаги сопротивления фашистов. Героическая Красная Армия овладела Берлином—центром немецкого империализма, и очагом немецкой агрессии. Над покоренной столицей Германии поднялся знамя победы. Немецкие войска, в результате соединения Красной Армии с армиями союзников, рассечены сейчас на оторванные друг от друга части.

Это означает конец гитлеровской Германии. «Мировая война, развязанная германскими империалистами,—заявил товарищ Сталин в Первомайском Приказе,—подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские захватчики, вспомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к единому—докончить фашистского зверя».

Советский народ полон непреклонной решимости ускорить окончательный разгром гитлеровских разбойников, скорее залечить раны, нанесенные нашему государству фашистскими извергами, и вновь вернуться к мирному созида-

тельному труду на благо нашей Родины.

Эта решимость советского народа, его воля к победе отражены в цифрах государственного бюджета Союза ССР на 1945 год, утвержденного XI Сессией Верховного Совета СССР. Советский бюджет на 1945 год значительно вырос по сравнению с прошлым годом и составляет 307,7 млрд. рублей против 268 млрд. руб. в 1944 году. Уже в этом одном оказывается могущество нашего государства, экономическая основа которого «оказалась несрочно более жизнеспособной», чем экономика вражеского государства» (Сталин).

Значительная доля средств из бюджета ассигновуется на военные расходы. На финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота отпущено 137,9 млрд. руб. Это значит, что Красная Армия будет продолжать получать необходимое количества вооружения, снаряжения, обмунирования, продовольствия, всего, что необходимо для наступления последнего удара по врагу.

Крупнейшие средства—64,6 млрд. руб., почти на одну треть больше, чем в прошлом году, предназначены на нужды народного хозяйства.

Увеличивается отпуск средств на социально-культурные мероприятия. В текущем году расходятся 66,1 млрд. руб., на 29,4 проц. больше, чем в прошлом году, на социальное образование и здравоохранение, на оказание помощи мигрантам и одиноким матерям, инвалидам. Отечественной войне, военным Красной Армии и их семьям и т. д.

Выполнение нового бюджета должно опираться на новый подъем нашего народного хозяйства и многообразную помощь советского народа фронту и стране. Советский бюджет—это бюджет социалистического государства. Миллионные массы трудящихся Советского Союза краине заинтересованы в том, чтобы этот бюджет был полностью

Товарищи! Подписывайтесь на Четвертый Государственный Военный Заем. Всемерно помогайте Красной Армии ускорить окончательный разгром гитлеровской Германии!

Постановление Президиума ВЦСПС

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписи на четвертый государственный военный заем.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем центральным, республиканским, краевым, областным, фабрико-заводским местным комитетам профсоюзов принять активное участие в проведении подписи на Четвертый Государственный Военный Заем среди рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих, среди всех трудящихся Советского Союза.

Профсоюзные организации должны широко разъяснить всем рабочим и служащим значение Четвертого Государственного Военного Займа, выпускаемого в исторические для нашей Родины дни, в дни победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Профсоюзные организации должны разъяснить, что средства от выпускаемого займа пойдут из оказания всемерной помощи нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на быстрейшее и успешное заличивание ран, на исцеление нашей Родиневойной, на дальнейшее поднятие мощи нашего великого Советского государства.

Разъясняя цели и военно-хозяйственное значение выпуска Четвертого Государственного Военного Займа, профсоюзные организации должны считать своей основной задачей стопроцентный охват подпиской на заем рабочих и служащих в размере 3—4-недельного их заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов приывает всех рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих, всех трудящихся нашей великой советской Родины подписать на Четвертый Государственный Военный Заем в тем самымнести новый могучий вклад в дело борьбы за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и служащие, все трудящиеся Советского Союза дружной и организованной поддержкой на Четвертый Государственный Военный Заем еще раз продемонстрируют безграничную любовь и преданность своему советскому отечеству, великой большевистской партии—партии Ленина—Сталина, свою непоколебимую волю к борьбе и победе над гитлеровской Германией, под руководством своего великого вождя и учителя Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.



69 миллионов 617 тысяч

по области. На 18 часов 5 мая подпись на Четвертый Государственный Военный Заем составила 69 миллионов 617 тысяч рублей. Рабочие и служащие подписались на 42 миллиона 262 тысяч рублей, полковники на 25 миллионов 665 тысяч рублей. Поступило наличными 2819 тысяч рублей.

По сбору наличными нужно равняться по Шумихинскому району, где из собранных средств уже сдано в сберкассы 803 тыс. рублей или 72,7 процента к бюджетным наметкам.

В городе Кургане подпись на Четвертый Государственный Военный Заем, в основном, заняла 16 миллионов 509 тысяч рублей, что на 2 миллиона 359 тысяч рублей превышает бюджетные наметки.

По городу Шадринску реализовано облигаций займа на 8 миллионов 105 тысяч рублей или на 605 тысяч рублей больше против бюджетных наметок. Поступило наличными 24 тысячи рублей.

В городах медленно идет поступление наличных средств по подписке на заем в уличных комитетах.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 МАЯ

В течение 5 мая войска 3-го БЕЛОРОССКОГО фронта вели бои по очищению от противника косы ФРИШ-НЕРУНГ и заняли населенные пункты ЛАНГХАКЕН, ШЕЛЬМЮР, ШИМГЕР, ПРЕББЕРНАУ, ШОТЛАНД.

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта 5 мая овладели городом СВИНЕМЮНДЕ—крупным портом и военно-морской базой немцев на Балтийском море, а также полностью очистили от противника острова ВОЛЛИН и УЗЕДОМ, заняв при этом крупные населенные пункты КОЛЬЦОВ, МИСДРОВ, ЛЕББИН, АЛЬБЕК, ЗЕЕБАД, ГЕРИНГСДОРФ, УЗЕДОМ, КЕЛПИНЗЕЕ, ЦИНОВИЙСКЕ, ПЕЕНЕМЮНДЕ. За 4 мая войска фронта взяли в плен 11700 немецких солдат и офицеров и 24, полевых орудий—88.

Войска 1-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продвигаясь вперед юго-западнее города БРАНДЕНБУРГ, заняли города ЦИЗАР, ЛОБУРГ, БУРГ, МЕККЕРН, ГОММЕРН, РОСЛАУ. За 4 мая войска фронта взяли в плен 2860 немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая юго-западнее и южнее города МОРАВСКА ОСТРАВА, с боями заняли города ХОФ (ДВОРЦЕ), БЕРН (МОР-БЕРОУН), ФУЛЕ, МИСКЕР и крупные населенные пункты МЕЛЬЧ, РАУЧ, ДОМШТАДЛЬ, ШТАДТ ЛИБАУ, БАРТОШОВИЦЕ, МЕТИЛОВИЦЕ, ФРИДЛАНД, КУНЧИЦЕ, РОЖНОВ. За 4 мая войска фронта взяли в плен 1100 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление северо-западнее БРНО, овладели городом КРОМЕРЖИК.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 4 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 26 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолетов противника.

Войска 3-го Белорусского фронта вели бои по очищению от немецких косы ФРИШ-НЕРУНГ. Советские части наступают по узкой, сплошью покрытой лесом полосе земли. Местность исключает возможность какого-либо маневра. Противник тщательно подготовился к обороне и оказывает упорное сопротивление. Наши наступающие подразделения на каждом шагу встречают лесные заросли и минные поля. Советские пехотинцы, вместе с сопровождающими их артиллеристами, преодолевают трипротивотанковых рва и несколько линий траншей, выбыли гитлеровцев из сильно укрепленного опорного пункта Шотланд. В бою за этот населенный пункт уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Захвачено 14 орудий, 5 минометов, 40 пулеметов и 2 склада с боеприпасами.

Войска 2-го Белорусского фронта, овладев городом Воллин, сломили со- противление противника и устремились на север и северо-запад. Одновременно советские части форсировали пролив Пеене, высадили десант на острове Узедом и развернули наступление в восточном направлении. В результате стремительного удара наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Свинемюнде, одним из лучших по оборудованию портов Германии. Войска фронта подавили отдельные очаги сопротивления немцев и полностью очистили от противника остров Воллин и Узедом.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжились вперед юго-западнее города Бранденбург. Наши пехотные и танковые части в лесисто-болотистой местности преследуют остатки разгромленных соединений противника. Захвачено город Цизар—крупный узел железных дорог, и город Бург. Другие

наши части овладели городом и узлом железнодорожных дорог Рослау на реке Эльба. Советские бойцы прорывали леса и очищали мыс от разрозненных групп гитлеровцев.

★ Войска 4-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские части прорвали промежуточный рубеж обороны противника и, развязавши успех, продвинулись вперед на 20 километров. Немцы выбыли из городов Хофф (Дворец) и Берн (Мор-Берун). На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупп. Захвачены трофеи, в числе которых 32 орудия, 70 пулеметов и несколько складов с военным имуществом. Другие наши части овладели железнодорожной станцией Домштадль, находящейся в 10 километрах от города Оломоуц. В этом районе разгромлен батальон немецкой пехоты.

★ Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Немцы перебросили в район реки Моравы много артиллерии и, опираясь на заранее подготовленные позиции, оказывают сильное огневое сопротивление. Особенностью ожесточенных боев произошли на подступах к городу Кромержиж—опорному пункту противника на реке Мораве. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы подавили огневые точки немцев и ворвались в город Кромержиж. Наши штурмовые группы и ночью и днем взрывали гитлеровцев из каменных зданий и подвалов. К исходу дня наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Кромержиж—ножным узлом путей сообщения. Остатки гитлеровцев в беспорядке отступили. Захвачено много вооружения, а также склады с боеприпасами.

(Принято по радио).

В СОВНАРКОМ

В ближайшие дни завершить подготовку почвы к посеву!

От зари до зари

(от нашего специального корреспондента)

Она провела свое детство в колхозе. Оксана была послана на курсы трактористов и, постигнув тайны возделания стального колеса, вернулась снова в свой родной колхоз. С тех пор прошло три года. Молодая трактористка накопила опыта, тверже стала рука, зорче глаз. Умелой работой заслужила она себе почет и уважение колхозников.

Трактористку Веру Быченко называют строгой. Это качество сочетается у нее с любовью к труду, с желанием работать хорошо.

Строгость ее видна во всем: в требовательности к себе и другим, в работе о машине.

Хочешь, чтобы машина хорошо работала, следи, укажи за нее, — говорит Вера. — Выработка зависит от человека.

Перед началом смены она осмотрит хорошенько машину, очистит от грязи, пропустит, проверит все до последнего болтика. Выходит на машину до смены, послушает, как работает мотор, а при приемке машины еще и еще раз спросит у своего помощника Аины Поповой, не было ли каких испадок и, убедившись в исправности, смело сядет за руль.

Спряталась у Веры Быченко дело. Из-за нее в день она перевыполняет нормы. Умеет она полностью использовать мощность своей машины и не терпит простое. Остается в баке мало горючего — дает сигнал заправщику:

— Алина, тачи горючее!

Сама же продолжает работу. Пока подадут горючее, смоется машина обшла два-три круга. Стает трактор на заливку воды, трактористка подымает капот, заглянет внутрь, проверит, все ли в порядке.

Вера работает полно, ее напарник — днем. Порой приходится трудно. В темноту ночь напрягает она зрение, чтобы не наделать ошибок, но темновидит. Утром передаст машину помощнику, ляжет отдохнуть, а самой не терпится — все думает: как, там Аина с машиной справится? Встанет, выйдет на полусы, расспросит у сменщины, все ли в порядке, даст совет и уйдет, чтобы через некоторое время приткнуть снова.

А в начале работы несколько дней и ночей подряд не уходила от трактора Вера. Учила помощника, передавала...

ла свой опыт и знания и лишь тогда пошла отдохнуть, когда убедилась, что Аина можно доверять машину.

Трактор Веры Быченко работает круглые сутки — от зари до зари, за исключением времени, положенного на технический уход. Даже в час обеденного перерыва не затихает гул мотора.

Вера подменяет на это время своего помощника и, наоборот, — помощник ее.

К ночи, обычно, трактористка начинает пахать новый загон, чтобы избежать линий переездов в ночное время.

В прошлом году на первое место в brigade вышел тракторист-комсомолец Дудин Александр. Вера была его «специалисткой» в соревновании. Теперь они поменялись ролями. Первенство держит Вера, а Дудин упорно его осваивает.

— Все равно договор! — говорит он. Вера молчит, а сама старается с каждым днем работать лучше и лучше.

На своей машине она за 10 дней перекрыла полусезонный план, в отдельные дни она доводит выработку до 5,8 гектара, при норме 4,4 гектара.

Она познала секрет экономии горючего, бережно расходует его. За короткий срок сэкономила более полутора центнеров карбоната.

Еще одна особенность работы трактористки Веры Быченко делает ее знаменитой в колхозе. Это — качество пахоты. И brigadier тракторной brigady Белозеров, и председатель колхоза Данилевич и помощник говорят в один голос:

— Хорошо пашет Вера. Качество — надо лучше.

Этой похвалой, как и всей своей работой, заслуженно гордится трактористка.

Мы застали Веру у трактора. Она проводила очередной технический уход. Надвигался вечер. Моросил мелкий дождь. Закончив дело, она еще раз смотрела машину и, получив разрешение brigadiра, села за руль с твердым намерением работать еще лучше, чтобы помочь колхозникам заработать высокий урожай.

Вокруг на пашне резко судел трактор, а позади него чернела свежая борозда...

А. ДОМБРОВСКИЙ.

Колхоз «Звезда», Змиеногорского района.

Черепашими темпами

Трактористку Вассу Сереброву хорошо знают в Карагандинском районе. За ударную работу она имеет ряд поощрений. Правительство отметило ее честный труд высокой наградой — медалью «За трудовую доблесть».

Теперь тов. Сереброва работает brigadierом тракторной brigady в колхозе «Гигант». Опыта в руководстве brigady она не имеет, а поддержки и помощи со стороны МТС не получает.

Отсутствие четкого руководства тракторными brigadas является основным недостатком в работе Долговской МТС. Director ее тов. Аронштейн и старший механик тов. Сереброва проповедуют мало заботы о судьбе тракторного парка. Неудивительно после этого, что из 63 тракторов пока работают только 20. Некоторые тракторные brigadas, как например, brigadier Екатерины Банниковой, все еще находятся на усадьбе МТС, потому что ремонт тракторов не закончен. brigadier Колесникова не может развернуть работу в колхозе имени Пушкина по той простой причине, что пушкинские работники не имеют запасных частей.

Для того, чтобы обеспечить нормальную работу колесных тракторов, необходимо оборудовать их ширингами. Об этом никто в Долговской МТС не позабылся.

Зато здесь позаботились о том, чтобы поскорее вытолкнуть машины из усадьбы МТС, не пропустив хороший трактористов о том, как нужно ухаживать за тракторами в первый период после ремонта. В результате, в brigade № 10 (brigadier тов. Брагин) трактор ЧТЗ стоит из-за выпавших подшипников. Произошло это из-за перегрузки машины. В brigade тов. Бугаева трактор потерпел серьезную аварию. Тут наладили запускать мотор без воды, что привело к выходу из строя трех головок блока.

Предпосланные работы здесь развертываются очень медленно. На 1 мая подбором всего 2 тысячи гектаров, вспахано 250 гектаров, причем из этого количества тракторами вспахано только 103 гектара.

Соседия Карагандинская МТС, находясь в одинаковых условиях с Долговской, сделала намного больше.

Руководство МТС проявляет повышенное внимание к тракторным brigadas. Каждая из них хорошо знает свое производственное задание, задание по урожайности. Разработаны графики технического ухода за машинами. Между трактористами и brigadiрами заключены союзоговоры. brigadierы систематически получают «газеты», выпускающие боевые листки, работают агитаторы. Каждый тракторист хорошо знает порядок оплаты своей работы.

Неплохо налажено и бытовое обслуживание тракторных brigadas.

Руководители Долговской МТС многому следят поучиться у работников Карагандинской МТС, перенять ее опыт с тем, чтобы решительно улучшить работу тракторного парка.

Активно подписываются на заем работники фабрики имени Володарского.

С большой радостью встретили заем советская интеллигенция, Учителя и медицинские работники подписываются на полторамесечный и двухмесечный заработок. Знанные учительницы тов. Крилова и Начапкина, награжденные правительственными наградами, подписались на двухмесечный заработок.

А. БЕЛОНОСОВ.

4-й Государственный Военный Заем

С большой активностью

На многодневных митингах в цехах завода «Уралсельмаш» рабочие, ИТР и служащие горячо приветствовали выпуск нового займа — займа победы.

В цехе, где начальником тов. Гояринский, с сообщением о выпуске займа выступил парттор ЦК ВКП(б) на заводе тов. Пилищенко, который сказал:

— Четвертый Государственный Военный Заем — это символ могущества и крепкой экономической основы советского государства. Во имя скорейшего разгрома врага дадим дополнительные средства нашей стране!

На трибунах поднимается мастер Маркевичский:

— Я от всей души приветствую выпуск 4-го Государственного Военного Займа и подписываюсь на пятнадцатый заработок. Призываю всех рабочих цеха быть передовыми в подниске на заем.

Они имели комсомольцев и молодежь цеха выступила Нина Зыкова:

— Товарищи! Приближается час окончательной победы над фашистскими захватчиками. К этой победе мыudem вместе с геройской Красной Армией, преодолев все преграды на своем пути. Я подписываюсь на пятнадцатый заработок и призываю молодежь цеха последовать моему примеру!

Утром 5 мая во всех цехах подпись на 4-й Государственный Военный Заем была полностью закончена. Модельщик тов. Ланкин подписалась на шестнадцатый заработок, формовщик тов. Бикеев и Храковский на 2000 рублей каждый. brigadier фронтовой brigady тов. Романова на 1100 рублей, элек. траспортер тов. Лышун на 2000 рублей, работница цеха № 5 тов. Паршикова на 1000 рублей, лекальщик тов. Козинский на 1500 рублей, слесарь тов. Федоров на 1000 рублей.

Сумма подписи коллектива завода «Уралсельмаш» на 4-й Государственный Военный Заем составляет 132,8 процента к месячному фонду зарплаты.

Д. ПЕРЧИК,

комсорг ЦК ВЛКСМ.

На полутора и двухмесячный заработок

ШАДРИНСК, 5 мая. (По телефону от соб. корреспондента). На предварительных, в учреждениях и учебных заведениях, при подложении пометок Красной Армии, подписи на 4-й Государственный Военный Заем были полностью закончены. Модельщик тов. Ланкин подписалась на шестнадцатый заработок, формовщик тов. Бикеев и Храковский на 2000 рублей каждый. brigadier фронтовой brigady тов. Романова на 1100 рублей, элек. траспортер тов. Лышун на 2000 рублей, работница цеха № 5 тов. Паршикова на 1000 рублей, лекальщик тов. Козинский на 1500 рублей, слесарь тов. Федоров на 1000 рублей.

Сумма подписи коллектива завода «Уралсельмаш» на 4-й Государственный Военный Заем составляет 132,8 процента к месячному фонду зарплаты.

На заводе, где директором тов. Стругацкий, молодой слесарь Валуев при заработке 800 рублей подписалась на 3 тысячи. brigadier комсомольско-молодежный заработок тов. Завада подписалась на 2200 рублей. На полуторамесечный заработок подписались молодые рабочие тов. Обухов, Чуприянов, Артемьев и сотни других.

Активно подписываются на заем работники фабрики имени Володарского.

С большой радостью встретили заем советская интеллигенция, Учителя и медицинские работники подписываются на полторамесечный и двухмесечный заработок.

Знанные учительницы тов. Крилова и Начапкина, награжденные правительственными наградами, подписались на двухмесечный заработок.

А. БЕЛОНОСОВ.

Сообщение ТАСС

В последнее время некоторыми английскими газетами распространяются несуществующие слухи относительно якобы исчезнувших из Польши некоторых политических деятелей. Об этих «исчезнувших» поляках 2 мая с. г. были сделаны запросы в английской армии. Эта группа была подана властями советского фронта и находится под следствием в Москве. Это группа обвиняется также в организации и содержании нелегальных радиопредставительских станций в тылу советских войск, что преследуется законом. Все эти лица или часть из них, в зависимости от результатов следствия, будут преданы суду.

Что касается распространяемых английскими информацией слухов об убийствах и расстрелях поляков в Седлеце, то в этом было сделано заявление в английском парламенте, что сообщение о «исчезновении» которых английская информация, однако, намерено умалчивает, виду особой однозначности этого генерала. Группа генерала Окуличского,

все это ведомо сообщение об убийствах и расстрелях поляков в Седлеце.

Также выдумано сообщение об аресте Витоса.

Зарубежом

На конференции в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 3 мая. (Спецкор. ТАСС). В то время, как 4 комиссии конференции занимаются организационной работой, лидеры конференции продолжают совещаться, стремясь достичь возможно большего соглашения в отношении поправок, предлагаемых в программе Думбартон-Окса. В. М. Молотов, Стalinus, Иден и Синь-Чен-Чен подписали подпись на 4-й Государственный Военный Заем.

Утром 5 мая во всех цехах подпись на 4-й Государственный Военный Заем была полностью закончена. Модельщик тов. Павлов подписалась на шестнадцатый заработок, формовщик тов. Бирюков подписалась на 1500 рублей.

Многодневные митинги вылились в яркую демонстрацию советского патриотизма.

На заводе, где директором тов. Стругацкий, молодой слесарь Валуев при заработке 800 рублей подписалась на 3 тысячи. brigadier комсомольско-молодежный заработок тов. Завада подписалась на 2200 рублей. На полуторамесечный заработок подписались молодые рабочие тов. Обухов, Чуприянов, Артемьев и сотни других.

Следующий пленарное заседание Всемирной профсоюзной конференции, на котором будут представлены 60 миллионов трудящихся, состоится 25 сентября в Париже. Административный комитет собирается 19 сентября для проведения подготовки к конференции.

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Фран Пресс из Сан-Франциско, Административный комитет Всемирной профсоюзной конференции 3 мая принял решение о том, что постоянным местопребыванием руководящих органов Всемирной профсоюзной конференции будет Париж. Третье заседание комитета окончено. Делегаты покидают Сан-Франциско 5 мая.

Следующее пленарное заседание Всемирной профсоюзной конференции, на котором будут представлены 60 миллионов трудящихся, состоится 25 сентября в Париже. Административный комитет собирается 19 сентября для проведения подготовки к конференции.

РЕШЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Фран Пресс из Сан-Франциско, Административный комитет Всемирной профсоюзной конференции 3 мая принял решение о том, что постоянным местопребыванием руководящих органов Всемирной профсоюзной конференции будет Париж.

Американский радиопредставитель в Англии сообщает, что правительство объявило о том, что после тяжелых боев против крупных неприятельских сил, в трудных условиях главы местности югославские войска прорвались к городу Триесту, заняли его и в соглашении о безоговорочной капитуляции, заключенном с германскими войсками в Италии. К этому моменту, говорится в сообщении, югославские войска ворвались в город Триест и заняли его.

БЕЛГРАД, 2 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба вооруженных сил союзников в средиземноморском театре военных действий о том, что новозеландские части, вступившие в город Триест, сдача которого неизвестна, в соглашении о безоговорочной капитуляции, заключенном с германскими войсками в Италии. К этому моменту, говорится в сообщении, югославские войска Маршала Тито уже находились в порту.

БЕЛГРАД, 2 мая. (ТАСС). А